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Ao primeiro dia do mês de outubro de dois mil e dezoito, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 39ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Eduardo Rodrigues Fiorillo – Presidente, Acácio Rocha Perez 

Guerrero – 1º Secretário e Maria de Lourdes Santos Gil – 2ª Secretária. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou à 1ª Secretária que efetuasse a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores, constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo 

Pires Galvão, Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues 

Fiorillo, Hélio José dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César 

Cervelheira de Oliveira. EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 38ª Sessão 

Ordinária, realizada em 17 de setembro de 2018. O Vereador Paulo César Cervelheira de 

Oliveira solicitou a dispensa da leitura, uma vez que a mesma encontra-se à disposição dos 

Senhores Vereadores na Secretaria da Casa. Lido requerimento de pesar pelo falecimento de 

José Aparecido Vale, Alzira Novelli Di Agustini, José Aparecido de Oliveira, João 

Carlos de Moraes, Odete Edite de Assis, Helena Aparecida da Costa, Orlando Panissa, 

Evanira Silva, Yolanda Merissi, Manoel de Freitas Calore, Terezinha Pereira de Lima, 

Mathias Vicente, Yoko Tamaki Itimura, Antônio José Moreira Figueiredo e Claudir 

Turra. Em seguida foi lido o seguinte ofício. Ofício da Cúria Diocesana de Marília, 

agradecendo e parabenizando a Câmara pela Moção de Protesto contra as razões de Arguição 

de Descumprimento de Preceito Fundamental, contra seu intento de descriminalizar o aborto 

até a 12ª semana de gestação. Em seguida foram lidos e despachados para as comissões 

competentes para emissão de pareceres os seguintes projetos. Projeto de Lei nº 052/18 – PM 

– que “Dispõe sobre aprovação do Programa Municipal de Educação Ambiental.” Projeto de 

Lei nº 053/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 

suplementar ao orçamento do Município de Adamantina.” Projeto de Lei nº 054/18 – PM – 

“Dispõe sobre alteração da Lei nº 3034/2002, 3071/2003, 3630/2014 e 3742/2016, referentes 

à Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação Pública e dá outras providências.” 

Projeto de Lei nº 055/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito 

especial ao Orçamento da Prefeitura do Município de Adamantina no valor total de 

R$230.000,00 (duzentos e trinta mil reais) e dá outras providências.” Projeto de Lei 

Complementar nº 020/18 – PM – que “Dispõe sobre a revogação da Lei Complementar nº 

161, de 23 de março de 2011, que dispõe sobre Concessão de Direito Real de Uso à Empresa 

Eliene Aparecida Francisco – ME.” Em seguida foram lidos e despachados para a Ordem do 

Dia para serem apreciados os Requerimentos nºs 245 a 252/17. Finalmente foram lidas e 

despachadas para o Senhor Prefeito as Indicações nºs 569 a 609/17. Após a leitura de todo o 



material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no 

Expediente. Todos os Vereadores presentes usaram da palavra para falarem de suas 

indicações, requerimentos e moções. Nada mais havendo para ser tratado no Expediente, o 

Senhor Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos 

Senhores Vereadores, foram apreciadas as seguintes proposições. Projeto de Lei nº 048/18 – 

Vereadores Eduardo Rodrigues Fiorillo, Acácio Rocha Perez Guerrero e Maria de Lourdes 

Santos Gil – que “Fica instituído, no Calendário Oficial do Município de Adamantina, o „Dia 

do Profissional de Educação Física‟ e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Segunda 

Discussão e Redação Final. Projeto de Lei Complementar nº 019/18 – PM – que “Dispõe 

sobre a revogação das Leis Complementares nºs 81, de 19 de dezembro de 2006 e nº 124, de 

11 de maio de 2009, que dispõem sobre autorização para Concessão de Uso de Imóveis que 

especifica à Casa de Recuperação e Reintegração Social – CRERES e dá outras 

providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade em Segunda Discussão e Redação Final. Requerimento nº 

245/18 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão, que solicita as seguintes informações: 1) Em que 

estágio se encontra o projeto de instalação do ESF – Estratégia de Saúde da Família, no bairro 

rural Lagoa Seca, conforme estabelece o plano de governo desta administração? 2) Qual o 

motivo da demora para a concretização deste pleito, através da Secretaria Municipal de 

Saúde? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 246/18 – Vereadora Maria de Lourdes Santos 

Gil, que solicita as seguintes informações: 1) Quando serão retomados os serviços de 

recapeamento asfáltico do pátio da feira livre da Praça José Costa, antigo pátio da Fepasa? 2) 

Os serviços serão feitos somente onde são montadas as barracas, ou serão estendidas até a 

área de estacionamento? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 247/18 – Vereador Hélio José 

dos Santos, que solicita as seguintes informações relativos ao IPTU: a) Qual o número total de 

requerimentos protocolados no paço municipal até a data de 28 de setembro de 2018, 

solicitando a revisão da medicação realizada pela administração municipal nos imóveis 

residenciais e comerciais da nossa cidade no ano de 2017? b) Em relação aos requerimentos 

deferidos pela administração municipal, qual foi o número total de carnês do IPTU/2018 que 

sofreram alterações no cálculo da medição inicial realizada no ano de 2017? c) O Executivo 

tenciona realizar um novo recadastramento imobiliário neste ano, com vistas ao cálculo do 

IPTU/2019? Em caso positivo, como esse serviço será executado pela administração 

municipal? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 248/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que 

solicita ao Prof. André do Prado, Deputado Estadual, sua intercessão junto ao Dr. Márcio 

França, Governador do Estado, objetivando a liberação de recursos financeiros através do 

"PEM - Programa Especial de Melhorias", a serem alocados em obras de reforma e/ou 

ampliação do Centro Comunitário do Conjunto Habitacional das Azaléias, na Vila Jamil de 

Lima. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 249/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que 

solicita ao Senhor Márcio Alvino, Deputado Federal, a doação de exemplares das seguintes 

publicações: Constituição Federal, Código de Trânsito Brasileiro, Estatuto do Idoso, 

Estatuto da Criança e do Adolescente e Legislação Brasileira de Proteção e Defesa do 

Consumidor com as últimas atualizações, para serem distribuídas às escolas públicas 

municipais e estaduais existentes em nosso município. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

250/18 – Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita que o Senhor Prefeito contate o 

Reitor da UNIFAI, a fim de obter informações sobre o cumprimento da Lei Municipal nº 



3.820, de 14 de maio de 2018, que torna obrigatória a publicação de atos administrativos da 

UniFAI? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 251/18 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, 

que solicita as seguintes informações: 1) Há recursos suficientes para o repasse das 

contribuições e subvenções para as entidades previstas, conforme prevê a lei municipal? 2) 

Solicito informativo das datas de repasse (ano de 2018) das subvenções às entidades em 

questão. 3) Quanto a Associação dos Servidores Públicos Municipais (ASPUMA) receberá o 

valor em que lhe é garantido pela lei municipal? Esta associação recebeu os valores previstos 

no ano de 2017? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 252/18 – Vereadores Alcio 

Roberto Ikeda Júnior, Hélio José dos Santos, Paulo César Cervelheira de Oliveira, Eder do 

Nascimento Ruete, Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicitam as seguintes informações: 1) 

No que diz respeito ao processo no Ministério Público que cessou o pagamento de 

insalubridades aos Agentes Comunitários de Saúde, quais os critérios utilizados pelo 

profissional contratado para chegar ao resultado negativo em que apresenta o laudo? 2) O 

mesmo realizou quantas visitas? Foram avaliados presencialmente, casos em que os agentes 

mantém contato com pessoas portadoras de doenças? 3) Qual o valor pago e qual foi a forma 

de contratação dos serviços para a elaboração do mencionado laudo? Foi licitado? Se sim, 

qual modalidade? 4) Qual a data da recomendação realizada pelo ministério público para a 

contratação de laudo técnico e qual a data da contratação dos serviços realizados? 5) Os 

agentes terão de usar EPIs? Se sim, por quais motivos (considerando que o laudo indicou ser 

inexistente o risco à saúde)? Receberão treinamento para a utilização destes EPIs? 6) 

Solicitamos cópia de todo o processo (denúncia, recomendações e defesas), do contrato 

realizado entre a prefeitura e a empresa em que elaborou o laudo, bem como, das cotações de 

preço realizadas para a contratação. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. 

Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes Vereadores. Acácio. 

Comentou sobre a sanção pelo Prefeito do Município da Lei que regulamenta as diretrizes 

para lançamento de novos loteamentos em Adamantina, projeto de lei de sua autoria, subscrito 

pelo Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior. Maria de Lourdes. A Vereadora usou de seu 

tempo para parabenizar a Associação Cultural, Recreativa e Esportiva de Adamantina – 

ACREA, pela realização e organização da 4ª Etapa Estadual de Atletismo realizada em 

Adamantina, com muita organização. Comentou da abertura da semana do idoso, destacando 

os eventos realizados. Encerrando, parabenizando a Diretoria do Lar dos Velhos de 

Adamantina pela realização de mais um leilão de gado, com almoço muito bem preparado 

pela entidade oferecido aos participantes. João Davoli. Parabenizou a empresa Haddad pela 

inauguração da Odonto Clínica, a mais nova e moderna clínica médica odontológica de 

Adamantina, que passa a atuar em um mesmo local, mais ampla e moderna. Cobrou também 

do Senhor Prefeito o atendimento de sua Indicação 410/18, que solicita da Diretora da Cultura 

elaborar uma programação de filmes durante a semana da criança e férias escolares, utilizando 

o kit de cinema enviado ao nosso município. Hélio. Fez um relato da sua audiência com 

alguns deputados na Assembléia Legislativa, quando, na oportunidade, solicitou vários 

pedidos de recursos financeiros ao nosso município, com destaque à construção de uma 

creche escola no bairro Vila Jamil de Lima e recursos ao PAI Nosso Lar para o ano de 2019. 

Eder. Comentou sobre a estadualização da Rodovia Plácido Rocha, que liga nossa cidade ao 

município de Valparaíso que, segundo o Vereador, o projeto já está em andamento e muito 

adiantado. Paulo. Como todos os Vereadores, parabenizou a UNIFAI pela realização do 1º 

Festival de Música, que selecionou canções com a temática “Esperança”, reunindo um grande 

público no Auditório Miguel Reale, fazendo parte do encerramento da campanha “Setembro 



Amarelo”, valorização da vida. Alcio. O Vereador comentou sobre o resultado da ação 

movida pelos agentes comunitários de saúde a respeito de requerer a insalubridade pelo caso, 

cuja ação foi rejeitada, dando ganho de causa à Prefeitura, ocasionando a perda da 

insalubridade que recebiam. Disse o Vereador que, segundo comentários maldosos, teria sido 

ele que entrou com a ação ou incentivou os agentes a fazerem, o que não é verdade. Foi feito 

por livre iniciativa dos servidores, e que está do lado deles para ajudar em tudo que for 

necessário para restabelecer o benefício. Aguinaldo. Cobrou novamente do Executivo a 

licitação dos terrenos da área comercial, pois tem várias empresas interessadas. Parabenizou 

também a Organização Haddad pela inauguração da Odonto Policlínica, mais ampla e 

moderna para atender os associados do Grupo Haddad e público em geral. Nada mais havendo 

para ser tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, 

invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou 

encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida 

e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a 

redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ****** 

 

 

EDUARDO RODRIGUES FIORILLO 
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